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2016年度図書館ガイダンスアンケート結果報告
城西大学水田記念図書館

　　　　ガイダンスの実施回数は111コマ、2,624名。
　　　　アンケート実施対象は106コマ、2242名。アンケート回収数は2,180枚、回収率は97.2％でした。

1.学部別回答者数・基本コース
学年 1年 2年 3年 ４年 未回答 合計
経済学部 177 0 0 0 0 177
経営学部 357 0 0 0 0 357
現代政策学部 177 29 11 1 0 218
理学部 84 0 0 0 0 84
薬学部 497 0 0 0 0 497
短大 13 0 0 0 0 13
別科 15 0 0 0 0 15
大学院 3 0 0 0 0 3
合計 1,323 29 11 1 0 1,364

2.学部別回答者数・応用コース
学年 1年 2年 3年 4年 未回答 合計
経済学部 21 42 14 22 0 99
経営学部 50 214 155 35 0 454
現代政策学部 33 113 55 34 0 235
薬学部 0 0 0 27 0 27
大学院 1 0 0 0 0 1
合計 105 369 224 118 0 816

3.（設問・共通）ガイダンスは役立ちましたか？
基本コース

経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 別科 大学院 合計
はい 162 349 216 80 484 13 10 3 1,317 96.6%
いいえ 4 5 1 2 11 0 0 0 23 1.7%
未回答 11 3 1 2 2 0 5 0 24 1.8%
合計 177 357 218 84 497 13 15 3 1,364

応用コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計

はい 95 447 222 27 1 792 97.1%
いいえ 2 3 6 0 0 11 1.3%
未回答 2 4 7 0 0 13 1.6%
合計 99 454 235 27 1 816

2017年7月28日

　　　　2016年度のガイダンスアンケートの集計がまとまりましたので報告します。
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4.（設問・共通）前述の設問の解答理由(複数回答可）
基本コース

経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 別科 大学院 合計

134 268 164 61 396 9 6 1 1,039
70 119 78 31 170 7 3 2 480

115 196 132 50 278 7 2 1 781
80 117 74 30 240 6 6 2 555
3 1 0 1 2 0 0 0 7
0 3 1 1 3 1 0 0 9

その他内訳

勉強がはかどりそうだと思ったから。 1
地元よりも種類があってよかったです。 1
居座りたい。 1
昔買えなかった雑誌があった。 1
利用の仕方が分かった。 1
ない図書を取りよせできると知ったから。 1
図書館を使うことが多いから。 1
友達と教え合いながら勉強ができそう。 1
上手になれそうだから。 1

応用コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計

62 244 135 6 1 448
54 159 77 8 1 299
63 246 138 15 1 463
29 86 47 6 1 169
24 139 37 0 1 201
0 2 2 2 0 6

奥の倉庫にもたくさん本があることを知れた。 1
四季報を初めて知った。就活に役立つと思う。 1
関連ワードから資料を探す方法を具体的に知ることが出来たから。 1
復習になりました。 1
検索の大事さがわかりました 1
論文の検索方法について詳しく知れたから 1

就職活動に使えそう
その他

その他内訳

これからも利用したいと思った

役に立った理由
利用方法がわかった
資料がわかりやすい
レポートに役立ちそう

これからも利用したいと思った
就職活動に使えそう
その他

役に立った理由
利用方法がわかった
資料がわかりやすい
レポートに役立ちそう
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基本コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 別科 大学院 合計

3 2 1 0 2 0 0 0 8
5 3 0 1 9 0 0 0 18
2 1 0 1 2 0 0 0 6
0 1 0 0 0 0 0 0 1

その他内訳

企業マネジメントで教わった。 1

応用コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計

2 1 4 0 0 7
2 1 3 0 0 6
2 1 5 0 0 8

5.（設問・共通）説明の仕方はわかりやすかったですか
基本コース

説明の仕方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 別科 大学院 合計

よくわかった 92 157 109 33 182 6 9 0 588
わかった 53 108 67 28 185 4 5 3 453
だいたいわかった 30 88 34 21 124 3 1 0 301
やや難しかった 2 4 7 2 5 0 0 0 20
わからない 0 0 1 0 1 0 0 0 2
未回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0
合計 177 357 218 84 497 13 15 3 1,364

応用コース
説明の仕方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計

よくわかった 49 169 99 14 1 332
わかった 31 165 85 9 0 290
だいたいわかった 18 108 47 4 0 177
やや難しかった 0 10 2 0 0 12
わからない 0 0 1 0 0 1
未回答 1 2 1 0 0 4
合計 99 454 235 27 1 816

資料がわかりづらい
すでに知っている
活用することはないと感じた

役に立たなかった理由

役に立たなかった理由
資料がわかりづらい
すでに知っている
活用することはないと感じた
その他
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6.（設問・共通）資料の探し方は理解できましたか？ 
基本コース
資料の探し方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 別科 大学院 合計
よくわかった 88 163 101 31 145 5 10 1 544
わかった 49 109 61 33 189 4 2 2 449
だいたいわかった 33 69 47 16 155 3 3 0 326
やや難しかった 7 15 8 4 6 1 0 0 41
わからない 0 1 1 0 0 0 0 0 2
未回答 0 0 0 0 2 0 0 0 2
合計 177 357 218 84 497 13 15 3 1,364

応用コース
資料の探し方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計
よくわかった 42 160 94 10 1 307
わかった 41 167 91 12 0 311
だいたいわかった 16 115 47 5 0 183
やや難しかった 0 8 1 0 0 9
わからない 0 0 1 0 0 1
未回答 0 4 1 0 0 5
合計 99 454 235 27 1 816
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7.ガイダンスで印象に残ったことを選んでください
基本コース

経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短大 別科 大学院 合計

78 113 85 45 217 5 10 2 555
78 161 94 29 87 8 4 0 461
25 37 36 17 79 3 7 0 204
31 81 51 20 98 2 5 0 288
36 74 51 27 138 2 3 0 331
50 61 54 21 91 6 1 1 285
34 44 34 11 72 6 3 0 204
32 58 44 6 39 5 2 0 186
2 5 2 1 6 0 0 0 16

その他の内訳
ＤＶＤを見られるブースがあること。 7
ILLについて。 2
CiNii Booksの活用。 1
DVD「図書館の達人」 1
快適な空間だと思った。 1
施設めぐりのやつが上級者用に変わってた。 1
食についての本を探したこと。 1
地球儀。 1
電子図書であれば自宅でも大学の本が読めること。 1

応用コース
印象に残ったこと 経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計
CiNii Articles 25 111 73 1 1 211
雑誌記事検索 51 187 103 3 1 345
新聞記事検索 44 106 64 0 1 215
データベース紹介 29 80 33 13 1 156
図書館員の説明 21 51 36 4 1 113
検索実習 22 99 59 15 0 195
その他 1 6 1 1 0 9

その他の内訳
会社四季報、就職四季報。 2
D1-Law。 2
就職関連の内容について。 1
引用方法。 1
e-stat。 1
CiNiiBooksについて。 1
MeSHについて 1

その他
パソコン関連

印象に残ったこと
OPACを使った検索
本を探す体験
図書館員の説明
館内ツアー

図書館の環境・施設
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8.講習会を受けてみたいデータベースはありますか
経済学部 経営学部 現代政策学部 薬学部 大学院 合計

日経BP記事検索 24 123 67 0 0 214
東洋経済DCL 21 61 32 0 0 114
日経テレコン 33 128 57 0 0 218
聞蔵Ⅱビジュアル 15 43 30 0 0 88
D1-Law.com 16 20 21 0 0 57
医中誌Web 7 17 16 11 0 51
JDreamⅢ 9 14 20 12 0 55
PubMed 3 23 13 18 0 57
Scopus 6 23 14 12 0 55
Scifinder 6 20 13 14 0 53
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9.感想、意見（基本コース）
ガイダンス内容への評価 142
図書館についてよくわかりました。 42
とてもためになった。 28
楽しかった。 20
本の借り方がわかった。 17
本についてもっと興味をもつことができた。 14
ありがとうございました。 6
何度も寄っている図書館ですが、知らない事も学ぶ事が出来たので良かったです。 5
ブラウジングが楽しかった。 4
今後困った時に頼りになると思った。 3
資料を探すとき、その分野だけでなく、大きく考えるという言葉が印象に残りました。 1
入ったことがない部屋まで入って資料を探せてよかった。 1
本の背表紙の番号の意味が分かったので、とてもありがたかったです。 1
ガイダンスに関する感想(一部難しかったなど) 19
少し探すのが大変だった。 11
３階以降の上の階についても口頭でいいので説明してほしかったです。 1
９階に行ってみたかった。 1
後ろの方のプロジェクターも使用した方がいいと思います。 1
入学してすぐにやってほしかった。 1
部屋が暗すぎて字を書くのが大変だった。課題のところが長すぎた。 1
少し画像があらくて見にくかったです。それ以外はとてもわかりやすかったです。 1
前に説明されたのと同じ内容の説明はいらないと思う。 1
忘れたらそのつど聞いて良いですか？後、グループで調べ事をするのならもっと早く言ってほしい。 1
復習できた 3
本の探し方を再度確認できた。 3
調べ方・探し方がわかった 112
図書館の利用方法が良く理解できた。 74
本の検索の仕方が分かって良かったです。 38
今まで知らなかった・今後活用したい 204
これから図書館を活用していこうと思った。 159
いろいろな種類の本があって、今後活用しようと思った。 15
これから必要になることを知ることができてよかった。 13
テストやレポートでも活用したいと思った。 11
ILLを初めて知った。今後使っていきたい。 4
本だけでなく、ノートＰＣやタブレットなども借りれることを初めて知り、びっくりしました。 2
レポート・論文作成に役立った 47
図書館の利用方法、またどんな本が置いてあるのかがよく分かりました。レポート、論文等を書く際に利
用したいと思います。

27

図書がたくさんありレポートなどに使える本がありそうだと思いました。 16
論文の書き方と探し方はよく分かりました。本当に助かりました。 2
今後の卒論に活かしていきたいです。 2
説明・資料がよかった 93
とても丁寧な説明でわかりやすかった。 90
図書館員の方々に優しく教えていただいたので良い本を見つけることができました。 3
図書館の蔵書やデータベースに対する評価 67
こんなにたくさんの本があると思わなかった。本以外にもＤＶＤ、雑誌など色々あって驚いた。 42
資料が豊富で、活用できそうだと思った。 23
古い本や統計など、一回は見てみたいと思いました。 1
意外と本が少なかった。 1
資料に関する感想・要望 49
小説が少ない印象があったので多く入れてほしいと思った。 20
マンガなども入れてほしい。 6
もっと人気のある本や雑誌を置いてほしい。 4
スポーツ系の雑誌や本を増やしてほしい。 3
合氣道に関して、本少ないかな。 1
Ｎｅｗｔｏｎを入荷してほしい。 1
医学・薬学の書籍を増やしてほしい。 1
音楽ＣＤ等を置いてほしい。 1
雑誌に関するコーナーが欲しいです。 1
様々な新聞があったので、レポートに役立つためよかった。 1
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新聞を３カ月分置いていただけるのはありがたい。 1
たくさん日本語の本がほしいです。 1
文庫の方が小さくて読みやすいので、増やしてほしい。 1
図書館に自分が生まれた時の新聞が残っているのがおどろいた。 1
日本語と英語の混ざっている新聞や、ブルーバックスなどたくさんあって、読んでみたいと思いました。 1
マンガでわかる統計学をお願いします。 1
問題集などの貸出も可能にしてほしい。 1
洋画がほしいです。 1
リクエストできるなら、学校の怪談とかを読んでみたいです。 1
代ゼミの授業、物理がほしい。 1
施設・設備対する感想・要望 68
映画が見れることがわかったので利用したいと思いました。 11
施設が想像より充実していた。 13
図書館が利用しやすくて良いと思いました。 12
勉強するのに快適な場所だと思いました。 8
冷暖房を管理してほしい 7
階段が少し大変でした。 4
６階の使用の時間を増やしてほしい。 1
ＡＶという明記はやめるべきだと提案します。 1
学習室も利用してみたいと思いました。 1
仮眠室が欲しいです。 1
限定ですが、飲みものが飲めるのはありがたいと思います。 1
座席を増やして欲しい。 1
地震対策がされていて安全だと思った。 1
図書館でコピーができるのはとても便利だと思った。 1
図書館は入学後すぐに利用していたので、すでに知っている事が多かったです。 1
飲み物を買うところがほしい。 1
話せる場を増やしてほしい。 1
まだ分からないのですが、試験前の混雑時に場所取りができないそうですが、場所を確保する何らかの
方法があればいいと思います。

1

畳のスペースが欲しいです。 1
PC、ＯＰＡＣに関する感想・要望 44
パソコンで本を探すことが出来るので便利だと思った。 28
パソコンの動作が遅かった。 6
ＰＣサポートもしてくれるのはいいなと思いました。これから活用していたいです。 1
Wi-Fiが使えることに驚いた。 1
印刷が無料というのは正直助かります。 1
人数制限でログインできない面は何とかならないかお願いしたい。 1
パソコンで検索するとき、本の内容（絵があるかないか）がわかると自分に合った本かがわかる。 1
パソコンで調べる時、古文や漢文の本に現代語訳があるか等の表記がほしい。古文のみの本を借りて
しまう。

1

パソコンで本を探す際に、簡単な言葉でも検索ができるようになると、とても助かります。 1
館員の方と周ったり、パソコンで調べたりするのが面白く、楽しかったです。パソコンの検索で用量の余
裕があれば、その本の「もくじ」をやってほしい。

1

表紙がなくて画像と違ったので探しにくく、画像を新しくしてほしい。 1
パソコンでの図書検索でジャンルから調べられるとよいと思った。 1
その他 9
ねむい 2
通いたい。友達がほしい。 1
館内に入らないと返せないのですか？ 1
コピー券は110度と50度がありましたが、違いはなんですか。500円券はどこに売っていますか。 1
最初のころの館内めぐりの景品と、上級者景品は違うのか。 1
皆寝ていましたが、僕は聞いてましたよ。ちゃんと。 1
私は女子駅伝部に所属しています。監督の授業が取れなかったため、本を読んで、どんな授業かを知り
たいと思って、監督の名前を検索して借りてみました。月刊陸上も置いてあったので、今度ゆっくり読み

1

図書館を利用する人はたくさんいますか？ 1
図書館の利用について（要望） 3
いろんな本を紹介して下さい。 1
自分はよく図書館に来て、３階で本を読んでいます。たまになのですが、周りに迷惑な事をしている人達
がいるので、もう少し注意してほしいです。

1

図書館の朝が遅い。もっと早くからやってほしい。マイクが聞こえにくい。 1
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9.感想、意見（応用コース）

ガイダンス内容への評価 135
わかりやすくて良かったです。 41
ありがとうございました。 32
とてもためになった。 26
就職にとても役立つと感じた。 22
楽しかった。 5
図書館の人達が親切に教えてくれたので助かりました。 4
今のままで満足です。 1
本を借りたいと思った。 1
もうちょっと実践したかった。 1
自分がアルバイトをやっている会社の親会社などを調べて出てきたので、身近なところから関わってい
て面白かった。

1

使いこなせるか不安なのでまた来ます 1

ガイダンスに関する感想(一部難しかったなど) 5
遅れて説明を詳しく聞くことができなかった。 1
説明が長い。 1
毎年毎年やらなくていい。 1
答えを出すタイミングが早いと思った。 1
難しかったです。 1

復習できたから 92
復習ができてよかった。 87
説明のスピードがゆっくりで分かりやすく、前回の復習もしてもらったので、ある程度理解できました。 2
毎年説明を聞いているのですが、借りないと忘れてしまうので今年は借りたいと思います。 1
今後、卒業論文があるので、良い復習になりました。 1
また新たにパソコンの使い方を知った。 1

調べ方・探し方がわかったから 72
資料の探し方が分かってよかったです。 34
調べ物をする際に役立ちそうだと思いました。 9
企業をどのように調べれば良いのかが分かったの良かったと思いました。 8
図書館を有効活用したい。 5
雑誌の記事や新聞の探し方がわかったので、次回から役立つと思った。 6
自分の知らなかった使い方を知れたので大変良かった。 5
実際に探してみたので分かりやすかった。 1
途中からだったので後でまた分からなくなったら積極的に聞いていきたいと思った。 1
目で探すのではなく、検索するだけですぐ見つかるので、すごく便利だなと思いました。 2
同義語、上位語、下位語について知ることができてよかったです。今後、論文検索に生かしていきたいと
思いました。ありがとうございました。

1

今まで知らなかった・今後活用したい 46
今後活用したいと思います。 30
図書館ガイダンスで利用法が分かり、色々な場面で利用していきたいと思いました。 8
図書館は今まであまり利用してこなかったが、これを機に利用していこうと思う。 4
これから論文検索ツールを使っていこうと思いました。 2
１年生では分からなかった日経テレコンなどを学べてよかった。 1
これからゼミ内で行う発表に使いたいと思います。 1

レポート・論文作成に役立った 46
卒論に使えそうなものが多く勉強になりました。 14
今後のレポート作成に役立てたいと思った。 10
卒論に向けて、引用方法が詳しく分かって良かった。 7
論文の探し方が分かった。 7
レポートや課題などをやるときに役立つと思った。 4
城西にないものも取り寄せられることなども理解できて、今後の卒論に役立ちそう。 2
今度雑誌記事を見ようと思った。 1
ちゃんとしたソースがあるものを見つける方法を知れたので良かったです。ちゃんとしたものではないと
使用ができないので助かりました。

1
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説明・資料がよかった 32
とても良い説明だと思った。 30
分かるようにゆっくり説明してくれたので分かりやすかったです。 1
聞蔵Ⅱビジュアルを就活で利用したいと感じた。先生方の説明は非常に分かりやすく参考にしたいと感
じた。

1

図書館の蔵書やデータベースに対する評価 27
新聞や雑誌の探し方がわかってよかった。 7
日経BPや日経テレコンは使用したことがなかったので、活用していきたいと思います。 5
初めてD1-Lawのやり方が分かったので良かったです。 4
今までの新聞が保存されていると知ってビックリした。 4
CiNii Articlesの検索が分かって、幅が広がりました。 3
分かりやすかったが、日経テレコンのログアウトを忘れやすいので先に言ったほうがいいなと思いました。 1
PubMedについてわかりやすく教えてもらえたのでよかったです。 1
PubMedの英語検索に困っていたため医中誌Webから飛べることが知れたのはとても大きかったです。あ
りがとうございました。

1

MeSHについてよくわかりました。 1

データベース(要望） 2
大手企業の情報しかなかった。中小、中堅の情報がもっと欲しいです。 1
NCBIのサイトの中でPubMed以外のデータベースについてもガイダンスしてほしいです。 1

資料に関する感想・要望 6
馬に関する雑誌を置いてほしい。 1
月刊タッチダウンを置いてください。 1
生物系の本を増やしてください。 1
専門書ばかりではなく、物語などの本も置いてほしいです。 1
漫画が読みたいです。 1
分かりやすい公務員試験の参考書を増やしてほしい。例えば、マンガでわかる統計学のように、誰でも
分かるような本を増やしてほしい。

1

施設・設備対する感想・要望 6
階段が大変でした。 1
設備が良くて素晴らしいです。 1
図書館に映画館を設置してほしい。 1
本が置いてある位置の表示がアバウトなので、もっと詳しい場所がすぐ見て分かるようにしてほしいです。 1
図書館広かった。 1
学習するテーブルを増やしてほしい。 1

PC、ＯＰＡＣに関する感想・要望 4
９FもWi-Fi対応してもらえると助かります。 1
Wi-Fiを繋ぎやすくしてほしい。 1
キーワードで検索できるなら、文字を間違えても出るようにしてもらいたい。 1
図書館にもWi-Fiをつけてほしい。 1

その他 1
検索する際読み仮名検索などができるか気になる。 1
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